
 

 

 

ЕДИНЫЙ КЛАССНЫЙ ЧАС 

«АТАМАН ВСКО КУЗНЕЦОВ В.В . ,КАЗАЧИЙ ГЕНЕРАЛ» 

 

Технологическая карта единого классного часа старшеклассников 

 

22.02.2024 г.    

Классный руководитель:  Курц Ирина Борисовна 

 

Тема  «Атаман ВСКО Кузнецов Виталий Владимирович, казачий генерал. 

Цель  Формирование духовно-нравственного, патриотического самосознания учащегося через понимание значения 

образования, знаний, труда, казачьего и социального служения.  

Задачи 

 

Формировать гражданскую позицию на основе казачьих ценностей. 

Учить анализировать факты, отстаивать свою точку зрения, слушать и принимать другие мнения. 

Воспитывать культуру общения, уважение, нравственность  на основе казачьих заповедей. 

Форма проведения Круглый стол 

Вид классного часа Тематический классный час 

Планируемые результаты Формируемые УУД: 

Личностные 

1. Определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила. 

2. Ориентироваться в нравственном содержании и смысле своих и чужих поступков. 

Регулятивные  

1. Определять цель деятельности. 

2. Оценивать действия в соответствии с поставленной задачей. 

3. Принимать и сохранять задачу занятия. 

4. Планировать свои действия. 

Коммуникативные  

1. Слушать и понимать других. 

2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами. 

3. Оформлять свои мысли в устной форме. 

4. Договариваться о правилах общения и поведения. 

Познавательные   

1. Извлекать информацию из разных источников (текст, таблица, иллюстрации). 

2. Сопоставлять, сравнивать, анализировать и оценивать ситуации и тексты из различных источников. 

3. Делать выводы на основе анализа  

4. Осуществлять синтез, составлять целое из частей. 



Оборудование Мультимедийное оборудование, буклеты с заповедями, ручки, трибуна, столы расставлены для групповой работы 

Фильм https://vk.com/video-217973678_456239179 

 

Подготовительная работа Класс делится на четыре группы, каждая из которых получает задание по блокам биографии В.В.Кузнецова: 

1 блок –      год и место рождения, учёба, служба 

2 блок –  атаман Терского казачьего войска, присвоение высшего казачьего чина. 

3.  награды Виталия Владимировича Кузнецова и избрание атаманом Всероссийского казачьего войска 

4. деятельность атамана Всероссийского казачьего войска 

 

 

 

Ход классного часа 

 

 

Содержание 

I этап. Вступительная часть 

 

1.. Орг. момент 

Сегодня мы поговорим о замечательном человеке, настоящем казаке, казачьем генерале, участнике военных операций.. Я вижу настроение у вас 

хорошее, деловое, итак, за работу.  

 

2. Постановка учебной задачи 

Коль назвался казаком, 

Честь не посрами: 

Вольницу казацкую, 

Свято береги! 

Не пристало казаку, 

Маяться от бед: 

Тебе мужество к лицу, 

Гордость от побед! 

 

- Сегодня речь пойдет об атамане Всероссийского казачьего войска Виталии Владимировиче Кузнецове. 

- Как вы думаете, как он смог достичь таких высот в своей деятельности и достиг высшего воинского звания в казачестве? Что помогло ему в 

этом? 

 

https://vk.com/video-217973678_456239179


                                                                

                                                                             

 

 

                                                                     II этап. Основная часть 

  3. Открытие нового знания.  

- Ребята, для того чтобы узнать ответ на поставленный вопрос, мы сегодня подробно познакомимся с биографией  Виталия Владимировича. 

 
- Для проведения классного часа вам было дано задание  сделать информационные доклады по блокам биографии Виталия Владимировича 

Кузнецова. 

 

 Ученики делают краткие доклады по блокам биографии Виталия Владимировича. 

 

Выступление 1 группы 

Выступление 2 группы 

Выступление 3 группы 

Выступление 4 группы 

- Спасибо. Вы молодцы. Подготовили хорошие доклады. А теперь ответьте на вопросы. 

- Какие черты характера позволили Виталию Владимировичу получить два высших образования? – ученики отвечают ( упорство, настойчивость, 

целеустремленность) 

-  с 2008 по 2012 год назначен начальником отдела военно-патриотического воспитания, информационного обеспечения, образования и культуры 

казачества Государственного учреждения «Ставропольский краевой казачий центр», заместитель атамана ТВКО. Почему он пошел служить в 

казачество? – ученики отвечают ( был потомственным казаком) 

- Какие достижения в казачестве и казачьем образовании во время работы атамана Терского казачьего войска вам больше всего запомнились 

- Сейчас вспомним казачьи заповеди и  соотнесем их  с жизнью  и деятельностью Виталия Владимировича.  

Дети отвечают.  

 

  Служи верно народу своему 

( Планируемый результат ответов)  Виталий Владимирович – казачий генерал, во время службы в казачестве всегда был на передовой, 

формировал отряд «Терек»,  который с честью отстаивает позиции России в СВО. 

 Держись веры предков, поступай по обычаям своего народа. 

( Планируемый результат ответов) Виталий Владимирович – потомственный казак. Он поступил по обычаям казаков 

 

Погибай, а товарища выручай 

( Планируемый результат ответов) все действия Виталия Владимировича подтверждают эту заповедь. Он участвовал в военных действиях и 

сейчас всегда на передовой 

 



 

 

 

 

 

IV. Самостоятельная работа. 

- Дорогие друзья мы провели огромную работу, послушали доклады о биографии Виталия Владимировича Кузнецова, вспомнили казачьи заповеди, 

сделали заключения о характере атамана, его силе воли, честности, бескорыстном и верном служении своему Отечеству и своему народу. Поняли, 

какое огромное значение он придает казачьему образованию и как много делает для его совершенствования.  

- А теперь вспомните, с чего мы начали классный час? С какого главного вопроса? И постарайтесь ответить на него.  

 

V. Рефлексия 

- Ребята у вас на парте есть карточка с ответами.  

Вопрос: сформировали ли вы для СЕБЯ ответ на вопрос «Что помогло Виталию Владимировичу добиться таких высот в своей деятельности и 

получить высшее казачье звание? 

Поставьте ДА или НЕТ. 

 

 


